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визначального значення для самоусвідомлення та існування народу Україні. Це основа 

мотивації, саморозвитку народу України. 
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Громадянське суспільство у країнах розвинених демократій відіграє важливу роль 

у вирішенні багатьох загальнополітичних аспектів, особливо тих, що пов’язані з 

порушеннями прав людини та принципів свободи. Колективний опір світового 

співтовариства масовим жорстоким порушенням російською федерацією прав людини 

на життя та людську гідність у російсько-українській війні привів не лише до введення 

західними урядами політичних, економічних та юридичних санкцій проти російської 

федерації, але і до зняття обмежень щодо надання зброї Україні.  

На відміну від тоталітарної та авторитарної моделі державного управління, 

система прийняття рішень в демократичних розвинутих країнах має ряд особливостей 

недопущення надмірного зосередження влади у окремих урядових секторах, що може 

на перший погляд уповільнювати процес прийняття важливих рішень. Проте, прозора, 

відкрита та соціально-орієнтована система державного управління західної розвиненої 

демократії включає в себе вирішальну роль громадської думки у прийнятті та ухваленні 

рішень. Автор Декларації незалежності Томас Джефферсон ще у 1787 році вказував, що 

«оскільки основою нашого урядування є думка народу, то найпершою метою має бути 

дотримання народного права» [1].  

За вирішення питань урядування, пов’язаних з міжнародною діяльністю, вагому 

частину відповідальності приймає на себе народна громадська дипломатія. За 

визначенням ГО «Міжнародна дипломатична місія народної дипломатії», народна 

дипломатія – це елемент громадського та публічного самоврядування в суспільстві, що 

переслідує мету вирішення мирним шляхом міждержавних негативних явищ, 

конфліктів, проблем [2]. Недержавні форми міжнародних викликів громадського 
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суспільства є більш послідовними і своєчасними та не залежать від урядових 

пріоритетів зовнішньої політики. Економіка, культура, спорт та освіта можуть бути 

сферами вияву громадської думки як окремих громадян, так і окремих громадських 

організацій, наукових, освітніх та спортивних асоціацій та товариств, а також 

навчальних закладів та закладів культури. Для взаємодії з міжнародною громадськістю 

та урядами обираються не лише мітинги, демонстрації, публічні заяви, листи та 

рішення, але сучасні способи електронної, мережевої, цифрової та віртуальної  

дипломатії [3, 4]. 

Яскравим прикладом є дії Європейської асоціації університетів EUA, яка 7 

березня 2022 року, у відповідь на заяву ректорів російських вишів про підтримку 

рішення по демілітаризації та денацифікації України від російського союзу ректорів 4 

березня 2022 року, прийняла рішення щодо зупинення членства 14 університетів, 

ректори яких стали підписантами антиукраїнської заяви. Правління EUA прийняло  

швидке рішення, “оскільки дана заява діаметрально протилежна європейським 

цінностям” [5]. Відповідно принципів Римського комюніке 2020, європейський простір 

вищої освіти побудований на принципах демократії та верховенства права. 

На підтримку України більшість зарубіжних університетів, дослідницьких 

установ і наукових журналів переглянули свої контакти з російськими партнерами. При 

цьому, усі міжнародні наукові конференції, які мали відбутися в росії, було скасовано 

[6]. В результаті введення в дію санкцій, зупинено надання європейської допомоги 

науковим проектам, включаючи будівництво в росії високотехнологічних 

дослідницьких установок, таких як іонний колайдер і нейтронний реактор, на які ЄС 

виділяв 25 мільйонів євро [7]. 

Після оприлюднення фактів жорстоких вбивств цивільних у Бучі, ЄС затвердив 

п’ятий пакет санкцій проти рф, що включив запровадження  вугільного ембарго, 

обмеження для російських та білоруських транспортних компаній, заборону суднам під 

російськими прапорами заходити в порти країн Євросоюзу. Показово, що у даному 

пакеті було враховано вимоги  громадськості під час блокади вантажівок на пункті 

пропуску Козловичі - Кукурики на кордоні Польщі та білорусі. Співорганізаторами 

протестів виступили півдесятка громадських організацій та об’єднань, у тому числі 

"Євромайдан-Варшава", "Український світ", "Українці в Польщі", "Загальнопольський 

страйк жінок", фундація "Відкритий діалог". Блокада розпочалася 12 березня 2022 року 

та створила затор із вантажівок довжиною 55 км. Як результат, з 16 квітня російські та 

білоруські перевезення на всій території ЄС припинені [8]. 

Практично від початку війни 24 лютого 2022 року Україна звернулася до урядів 

дружніх країн з вимогою закрити небо. Заклики у соціальних мережах до світової 

спільноти супроводжувалися фото- та відео-доказами злочинів безпосередньо з місць їх 

скоєння російськими військовими в Україні. Як результат, петиція до країн Північно-

Атлантичного альянсу про закриття повітряного простору над Україною, яку було 

розміщено на сайті Open Petition, зібрала у короткий час понад 1 мільйон голосів. 

Постійні демонстрації у світових мегаполісах Лондоні, Парижі, Нью-Йорку, 

Амстердамі, Торонто, Варшаві, Берліні, Мілані, Турині та багатьох інших збирають 

тисячі небайдужих громадян із закликами до своїх урядів надати необхідний захист 

українцям [9]. Така активна позиція громадськості дозволила урядам Великобританії, 

США, Канади, Польщі, Чехії, Словаччини надати озброєння українським захисникам 

[10, 11]. 

Продовження порушення прав людини та принципів свободи в Україні через 

ракетні обстріли жилих будинків, укриттів, вокзалів, знищення міста Маріуполя, 

руйнування житлових кварталів Харкова, Ізюма, Ірпіня, Бучі, Гостомеля, викриття 

жорстоких вбивств та насильства над цивільними, розстріл місць евакуації, 
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застосування хімічної зброї, заяви російського керівництва про можливість 

застосування ядерної зброї є надзвичайною та впливовою підставою до дій світового 

фронту громадської дипломатії, щодо термінового надання важкої зброї українським 

військовим та зміни підходів до організації безпеки у світі на найближче майбутнє. 

Високий представник Європейського Союзу з питань закордонних справ і 

політики безпеки Жозеп Боррель закликав зрозуміти: "Давайте не плекати ілюзій. Якщо 

перекрити російський газ наступного тижня, то не станеться так, що російська армія 

матиме менше засобів ведення війни". Тому, за його словами, хоча санкції й важливі, 

зараз головним пріоритетом Євросоюзу є підтримка оборони України [11]. 

Міністерка закордонних справ Німеччини Анналена Бербок підтвердила цей 

погляд: "Ми дуже добре розуміємо, що у ці моменти українці можуть захистити 

свободу, незалежність і безпеку лише за допомогою зброї. Тому ми разом, як 

Європейський Союз, як друзі України, в майбутньому інтенсифікуємо ці постачання 

зброї" [11]. 
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